



## 全市农业遥感调查无人机操作手集中“炫技”

# 为粮食测产插上科技翅膀

□记者 任富强

本报讯 起飞、加速、盘旋,时而如蜻蜓点水,时而像雄鹰冲天……一架架无人机在空中“炫技”。5月9日上午,周口市第二届农业遥感调查无人机技能竞赛和夏粮预产竞赛在周口市体育中心体育场内拉开帷幕。全市9支代表队比拼无人机驾驶技术、夏粮预产技能。

开箱检测设备、安装摄像头、安装支架、GPS定位成功、起飞、正方形方框飞行一圈、降落成功……记者在现场看到,国家统计局郸城调查队无人机技术人员何亚杰熟练地完成竞赛项目,裁判员现场打分。

于2021年获得无人驾驶航空器系统操作手合格证的何亚杰表示,他已连续参加两次全市组织的该项目竞赛,每次都受益匪浅。当日在赛场上与全市业内精英比武“炫技”,交流学习,以赛促练强技能,他收获满满。

本次竞赛由国家统计局周口调查队组织,与以往不同的是,今年首次开展“政校合作”,竞赛现场,数十名周口师范学院应用统计专业即将毕业的大学生到场进行实践。

周口是国家重要的大型商品粮、优质棉生产基地,是河南省第一产粮大市、全国粮食生产先进市。在我国粮食连年丰产丰收的大背景下,农业统计调查手段也不断更新,从过去的入户登记、皮尺

测量、纸质填报,到现在利用卫星遥感、无人机航拍、手持移动终端等进行采集,精确获取农作物种植面积和品种等数据。与以往的传统调查方式相比,无人机遥感测量技术大幅提高了农作物调查的时效性、精准度,实现了数据全覆盖、可追溯,使农业统计调查数据更经得起社会监督和时间检验。

国家统计局周口调查队党组书记、队长李炜韬介绍,本次竞赛目的是贯彻落实省政府相关文件精神,积极推进农业调查无人机遥感测量调查工作,检验无人机实际测控能力。此次活动的举行有利于推进农业遥感测产工作开展,有助于抢占农业统计调查技术制高点。②15

## 商水村民救助受伤丘鹬 为国家二级保护动物

□记者 马治卫 通讯员 蔡战伟 刘全平

本报讯 近日,商水县自然资源局野保股工作人员接到姚集镇龙塘河村村民孙长海的求助电话,称在村后汾河岸边捡到一只受伤的鸟。

接到求助电话后,该县自然资源局野保股工作人员立即前往实施救助。经现场确认,是一只国家二级保护动物丘鹬(yù)成鸟,目测无明显伤痕。野保股工作人员立即将这只丘鹬送至周口市野生动物救护站进行救助。经救护站专家仔细检查,这只成年丘鹬一侧翅膀轻微受伤,需要一段时间救治恢复,待符合放生条件后再适时放归大自然。

丘鹬是一种涉禽,体型肥胖,腿短,嘴长且直,头顶及颈背具斑纹。栖息于阴暗潮湿、林下植物发达、落叶层较厚的阔叶林和混交林中,有时也见于林间沼泽、湿草地和林缘灌丛地带。丘鹬以鞘翅目、双翅目、鳞翅目昆虫、昆虫幼虫、蚯蚓、蜗牛等小型无脊椎动物为食,有时也食植物根、浆果和种子。

近年来,为更好保护野生动物资源,商水县自然资源局充分利用“世界湿地日”“世界野生动植物日”“爱鸟周”等主题宣传活动,开展野生动物及栖息地保护普法宣传,广大群众自觉保护野生动物的意识不断增强。②10

## “新农人”走红田间



昨日,商水县郝岗镇后沈村党支部书记沈留辉在流转土地中操纵无人机开展“一喷三防”工作。80后沈留辉在流转300多亩耕地种植小麦、辣椒的同时,创办合作社,购进先进农机具,依靠现代科技带动群众种好粮。①2 记者 马治卫 通讯员 吕耀光 摄

## 刘全成:项城首例造血干细胞捐献者

□记者 张志新

本报讯 5月9日上午,在项城市卫健委三楼会议室,人人心中充满着感动与祝福。在这里,大家为项城市首例造血干细胞捐献者刘全成举行欢送仪式,并高度赞扬他无私奉献的大爱精神。

今年36岁的刘全成,是一名退伍军人,现在项城市卫健委工作。2020年5月,刘全成主动采集了造血干细胞样本,并把个人信息录入到中国造血干细胞捐献者资料库,正式成为一名造血干细胞捐献志愿者。

今年2月22日,刘全成接到项城市红十字会的来电,称一名血液病患者与其造血干细胞初配型成功,于是他便义无反顾地要求捐献自己的造血干细胞。后经检测和全面体检,刘全成完全符合造血干细胞捐献条件。由此,刘全成成为项城市首例造血干细胞捐献者。

刘全成在欢送仪式上说:“这可是万分之一,甚至几十万分之一的概率啊,不得不说,这也是一种缘分。作为一名卫生健康工作者,如果能在自己力所能及的范围内帮助别人,去改变一个的命运,甚

至拯救一个人的生命,那我一定会义无反顾去做。”

项城市卫健委党组书记、主任曹本良在欢送仪式上表示,刘全成同志即将奔赴郑州,踏上爱心之旅。榜样的力量是无穷的,刘全成同志的模范行为将会在卫健系统掀起新一轮的爱心热潮,相信会有更多同事们加入到志愿者队伍中来,支持公益,奉献爱心,让爱的火种薪火相传。

据了解,刘全成将于5月11日启程前往郑州,在河南省人民医院完成造血干细胞捐献。①2

太康:

暖心服务  
让退役军人更安心

□记者 张洪涛 通讯员 召升

本报讯 近日,太康县2023年春季退役大学生士兵李奥林来到太康县退役军人服务中心办理复学业务,但到达时已到了下班时间,李奥林非常着急。

看着李奥林焦急万分的样子,工作人员告诉他,不要着急,该县退役军人事务局一直以来都提供延时服务,可以加班为其办理业务。随后,工作人员审查材料,并耐心指导其填报信息,为其办理了相关复学手续。

为了最大限度方便退役军人,太康县退役军人事务局将延时服务理念注入主动服务机制,只要还有办理业务的退役军人,工作人员就会主动延长下班时间,直到办完最后一项业务,这一暖心服务获得了广大退役军人的一致好评。

“太感谢你们了,上门为我办理退役军人优待证,谢谢党和政府对我们退役军人的关心和关爱。”5月4日,太康县高朗乡九岗庙行政村退役军人苏敬先握着乡退役军人服务站站长李西银的手激动地说。

苏敬先,今年75岁,三级因公伤残军人,因行动不便,长期在外地同儿子一起生活,“五一”假期回到老家。得到其回来的消息后,太康县高朗乡退役军人服务站工作人员考虑到其年纪大,腿脚不方便,专门上门为其办理优待证。

当清楚李西银一行来意后,苏敬先赶紧叮嘱家人去拿身份证件、退伍证、立功受奖证书等。随后,李西银细心地帮其登记信息、建档立卡、人像采集、解答相关优待政策。

据太康县退役军人事务局负责人介绍,近年来,太康县坚持“更好服务退役军人”这一主线,主动探索,不断创新,除实行延时服务、上门服务外,太康县各级退役军人服务中心(站)还推出了优待证办理、优抚对象年度确认等工作预约服务、集中服务等系列暖心服务,让广大退役军人和优抚对象获得感更足、荣誉感更强、幸福感更满。③6

## 遗失声明

河南鑫升建设工程有限公司不慎将公章丢失,公章备案号:4116010028702,声明作废。

2023年5月10日